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AVVISO PUBBLICO

EROGAZIONE CONTRIBUTO ECONOMICO A SOSTEGNO DI SOGGETTI IN CONDIZIONE DI DISAGIO ECONOMICO E SOCIALE 

VISTA la nota della CAP HOLDING SpA con la quale viene comunicata la decisione del Consiglio di Amministrazione di erogare una liberalità in denaro a beneficio del Comune di OZZERO a sostegno delle misure di contrasto dell’emergenza epidemiologica come consentito dall’art. 66 del Decreto Legge 17 marzo 2020, n. 18;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale N. 85 DEL 23/09/2020 con la quale sono state approvate le modalità finalizzate all’assegnazione di contributi economici a sostegno dei soggetti più svantaggiati per il pagamento delle bollette relative alle utenze di luce, gas, acqua, servizi a domanda individuazione e TARIP.
SI RENDE NOTO che il Comune di OZZERO utilizzerà le risorse assegnate da CAP HOLDING SpA per l’erogazione di contributi economici per il pagamento delle bollette relative alle utenze di luce, gas, acqua, servizi a domanda individuazione e TARIP  per un ammontare massimo di € 300,00 per nucleo famigliare;

· DESTINATARI DEL CONTRIBUTO

Potranno accedere al beneficio tutti i cittadini residenti nel Comune di Ozzero in condizione di disagio economico e sociale. I beneficiari saranno individuati tra i soggetti più esposti agli effetti economici derivanti dall’emergenza epidemiologica Covid - 19 e tra i soggetti in stato di bisogno pertanto già in carico al Servizio Sociale per situazioni di criticità, fragilità, multi problematicità.  

Il nucleo familiare deve possedere i seguenti requisiti:
-ISEE ordinario inferiore a € 10.000,00 (euro diecimila/00) - allegare copia dell’attestazione in corso di validità. La documentazione può essere consegnata ad integrazione entro 30 giorni dalla presentazione della domanda. Il contributo è subordinato alla presentazione della certificazione ISEE; 

-nessun componente del nucleo deve essere intestatario o avere la piena disponibilità di autoveicoli immatricolati per la prima volta nei 6 mesi antecedenti la presentazione della domanda; oppure autoveicoli di cilindrata superiore a 1.600 cc o motoveicoli di cilindrata superiore a 250cc, in entrambi i casi immatricolati per la prima volta nei 2 anni antecedenti la presentazione della domanda di contributo, con esclusione di quelli per i quali è prevista una agevolazione fiscale in favore di persone con disabilità, nonché di navi e imbarcazioni da diporto di cui all’art. 3, comma 1, del d.lgs. 18 luglio 2005. n. 171;

- nuclei familiari che, a causa dell'emergenza sanitaria e delle misure restrittive di contrasto, abbiano dovuto interrompere/ridurre la propria attività lavorativa e si trovino in stato di bisogno; ​ 

· PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA ED ASSEGNAZIONE DEI CONTRIBUTI

La domanda dovrà essere compilata esclusivamente sul modello predisposto, scaricabile dal sito istituzionale del Comune, corredata da ogni idonea documentazione e dichiarazione ed essere presentata entro il giorno 16 novembre 2020 tramite mail servizi.sociali@comune.ozzero.mi.it, pec: protocollo.ozzero@legalpec.it oppure consegnata direttamente all’Ufficio Servizi Sociali del Comune, previo appuntamento telefonico ( 02940040201- 02940040205).I contributi saranno assegnati in ordine di presentazione delle domande e saranno erogati fino a esaurimento dei fondi disponibili.

· INDIVIDUAZIONE DEI BENEFICIARI

L’erogazione del beneficio avverrà a seguito di una valutazione delle condizioni dichiarate nell’istanza presentata da parte dell’ufficio servizi sociali, realizzata attraverso un colloquio con l’Assistente Sociale che attesti l’effettiva condizione di vulnerabilità del cittadino che temporaneamente si trova in mancanza o in limitazione di reddito economico che gli permetta di rispondere ai bisogni primari.

· VERIFICHE E CONTROLLI

 Il comune di Ozzero si riserva di effettuare tutti i controlli necessari su tutte le domande e di richiedere eventuali integrazioni al fine di verificare la veridicità delle informazioni dichiarate. Qualora a seguito di controlli il contributo risultasse indebitamente riconosciuto, ovvero in caso di dichiarazioni mendaci del beneficiario, il comune procederà alla revoca del beneficio, fatte salve le responsabilità penali derivanti da dichiarazioni mendaci.

· PUBBLICIZZAZIONE 

Il presente Avviso sarà pubblicato con la relativa modulistica sul sito internet del comune di Ozzero. 

· Informativa e trattamento dei dati personali

I dati personali raccolti saranno utilizzati dall’Ufficio Servizi Sociali del Comune di OZZERO esclusivamente per le operazioni relative al procedimento attivato e in conformità a quanto previsto dal D.Lgs. 196/2003, come modificato dal D.Lgs. 101/2018 attuativo del Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali 679/2016.
· CONTATTI 

Per informazioni sarà possibile contattare i numeri 02940040201-02940040205.

