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MODALITA’ SPERIMENTALI PER L’ACCESSO E L’EROGAZIONE DEGLI INTERVENTI A FAVORE DELLE PERSONE CON DISABILITA’ GRAVE O IN  CONDIZIONI  DI  NON AUTOSUFFICIENZA (D.g.r. 5940/2016) – MISURA B2
DESTINATARI DELL’INTERVENTO: Possono presentare domanda per usufruire degli interventi previsti dal presente avviso i soggetti che evidenziano un elevato indice di fragilità sociale e non riescono a svolgere in modo autonomo le attività di vita quotidiana secondo quanto previsto dalle linee guida per l’accesso e l’erogazione delle misure previste dalla D.G.R. 5940/2016  approvate con delibera di G.C. n. 68 del 17/05/2017 e disponibili sul sito del Comune o presso gli uffici comunali.
I destinatari degli interventi sono le persone già beneficiarie della Misura B1 e B2; le nuove domande troveranno perciò accoglimento previa verifica:

· Data di perfezionamento della domanda mediante presentazione all’ufficio protocollo dell’apposito modulo e della relativa documentazione;
· Valutazione delle condizioni di fragilità sociale e socio sanitaria;
· Valutazione economica della certificazione ISEE;
MODALITA’ DI ACCESSO: La domanda per beneficiare del “BUONO BADANTE”  (Valore Isee minore o uguale ad €. 20.000,00 se il beneficiario è maggiorenne, se è minorenne minore o uguale a €. 30.000,00) o del “BUONO SOCIALE” (Valore Isee minore o uguale ad €. 15.000,00 se il beneficiario è maggiorenne, se è minorenne minore o uguale a €. 20.000,00) deve essere presentata entro venerdì 16 giugno 2017, negli orari di apertura, presso l’Ufficio Protocollo corredata della seguente documentazione:
· attestazione ISEE valida per prestazioni agevolate di natura socio-sanitaria salvo casi particolari da valutarsi in sede di istruttoria per cui verrà richiesta apposita integrazione;

· copia fotostatica della certificazione di invalidità al 100%;

· copia fotostatica attestazione della condizione di gravità art. 3, comma 3, della L. 104/1992 oppure riconoscimento dell’indennità di accompagnamento;

· copia fotostatica in corso di validità del documento d’identità e del codice fiscale del richiedente e del rappresentante legale ove esistente;
· solo per i cittadini stranieri non comunitari copia fotostatica del permesso di soggiorno in corso di validità;

· limitatamente alle misure che prevedono la presenza di un assistente personale (badante) copia fotostatica della comunicazione all’INPS di avvio rapporto di lavoro ed eventuale copia fotostatica del contratto di lavoro.
CRITERI DI ASSEGNAZIONE: le domande potranno essere valutate per l’assegnazione del beneficio economico, previa formazione di apposita graduatoria e fino ad esaurimento dei fondi disponibili, solo a seguito di avvenuta consegna di tutta la documentazione richiesta e successiva valutazione mediante colloquio preliminare da parte dell’assistente sociale.
Si informa che la modulistica da presentare per accedere alla misura di cui sopra è disponibile sul sito del Comune e presso l’Ufficio Servizi Sociali del Comune.
Dove rivolgersi

E’ possibile rivolgersi presso il servizio sociale del Comune di Ozzero e richiedere un appuntamento con l’Assistente Sociale - tel. 02/940040201 o a mezzo e-mail  al seguente indirizzo: servizi.sociali@comune.ozzero.mi.it
Ozzero, 18/05/2017

