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Nota informativa ex art. 11, c. 6, lettera j), D.Lgs. 118/2011
L'articolo 6, comma 4, del D.L. 95/2012, recante disposizioni urgenti per la revisione della spesa pubblica, convertito con modificazioni dalla Legge n. 135/2012, ha stabilito che, a decorrere dall'esercizio finanziario 2012, i Comuni e le Province devono allegare al rendiconto della gestione una nota informativa contenente la verifica dei crediti e debiti reciproci tra l'Ente e le società partecipate.

L'art. 77 del nuovo ordinamento contabile armonizzato ex D.Lgs. n. 118/2011 ha abrogato, a decorrere dal 1° gennaio 2015, il citato comma 4 dell'art. 6 del D.L. n. 95/2012, fatta salva l'applicazione ai fini della rendicontazione dell'esercizio 2014, tuttavia l'adempimento è stato reintrodotto, a partire dal rendiconto 2015, dall'art. 11, comma 6, lettera j) del D.Lgs. n. 118/2011, con riferimento agli enti strumentali e alle società controllate e partecipate. 

La predetta nota, asseverata dai rispettivi organi di revisione, evidenzia analiticamente eventuali discordanze e ne fornisce la motivazione; in tal caso il Comune o la Provincia adottano senza indugio, e comunque non oltre il termine dell'esercizio finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle partite debitorie e creditorie.

E’ stata richiesta agli enti strumentali, alle società controllate e partecipate, di provvedere all'invio della informativa relativa alla verifica dei crediti e debiti al fine di procedere all'asseverazione da parte dell'Organo di Revisione e da allegare al Rendiconto 2024.

A tale proposito hanno risposto le seguenti società, evidenziando l'assenza di debiti/crediti:

- Fondazione per Leggere - Abbiategrasso: nota Prot. del 17/01/2025 n.263/2025;
-Parco Lombardo della Valle del Ticino Prot. 1154/2025 del 11/03/2025;
-Consorzio dei Navigli spa Prot. n. 922/2025 del 24/02/2025;
-Aemme Linea Distrubuzione srl Prot. n. 911/2025 del 24/02/2025;
La Fondazione San Riccardo Pampuri Onlus non ha ancora provveduto a comunicare la situazione dei debiti e crediti e provvederà all’invio della comunicazione quanto prima;
La Società CAP Holding Spa ha comunicato che provvederà quanto prima alla preparazione della certificazione che attesta il rapporto debiti e crediti tra Cap Holding e il comune di Ozzero;
Si allegano le note delle società asseverate dai rispettivi organi di revisione.
La presente nota informativa viene allegata al rendiconto della gestione dell'esercizio finanziario 2024.

Ozzero, 27/03/2025
                                                                          Il Responsabile dei Servizi Finanziari

                                                                                          Dott.ssa Francesca Scarcella

ASSEVERAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE DEL COMUNE

Il Revisore Unico – Dott. Valerio Bergamini - del Comune di Ozzero assevera, in ottemperanza all'art. 11, comma 6, lettera j) del D.Lgs. n. 118/2011, che i saldi dei crediti/debiti risultanti alla data del 31/12/2024 dal rendiconto della gestione del Comune, come sopra riportati, risultano coincidenti con i corrispondenti saldi risultanti dalla contabilità aziendale delle società elencate.

Ozzero, 

Il Revisore Unico
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